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Elnapolják a Házat ? 
(A Szeged budapesti tudósítójától.) Daruváry 

Géza helyettes miniszterelnök szombatra magá-
hoz kérette az ellenzék vezetőit. A tanácskozás 
után Daruváry megkereste Scitovszky Bélát, a 
Ház elnökét, hogy ma déli 12 órára pártközi 
értekezletet hivjon össze. Ezen a konferencián 
óhajtott a helyettes miniszterelnök a politikai 
fegyverszünet meghosszabbítására megállapodást 
létesíteni. 

A tanácskozáson a pártok képviseletében 
megjelentek a következők: Kenéz Béla, Hein-
rich Ferenc, Szilágyi Lajos, Wolff Károly, Vá-
zsonyi Vilmos, Peidl Gyula, Meskó Ziltán, 
Rassay Károly, Haler István. A kormány ré-
széről Daruváry Géza és Rakovszky Iván bel-
ügyminiszter jelent meg. 

Scitovszky Béla az értekezlet elé azt a javas-
latot terjesztette, hogy tekintettel a miniszterel-
nök és Kállay pénzügyminiszter még folyamat-
ban levő külföldi tárgyalásaira, amelyek miatt 
a miniszterelnök nem lesz abban a helyzetben, 
hogy a nemzetgyűlés holnapi ülésén megjelen-
jél', a nemzetgyűlés holnap csak formális ülést 
tart és üléseit folyó hó 29 ig, keddig napolja el. 
A házelnöknek előterjesztéséhez Daruváry Gé>a 

és valamennyi párt képviselőjének felszólalása, 
valamint Rakovszky Iván belügyminiszter meg-
jegyzései után az összes polgári pártok képvi-
selői hozzájárultak. 

Peidl Gyula a szociáldemokrata párt képvi-
selője fenntartotta elhatározását és kijelentette, 
hogy pártjának végleges döntését csak holnap 
délelőtt közölheti a nemzetgyűlés elnökével. A 
polgári ellenzéki pártok képviselő valamennyien 
azt a kérést intézték a szociáldemokrata párt 
képviselőjéhez, hogy igyekezzék pártját a nemzet-
gyűlés elnöke által tett javaslat elfogadására 
birni. 

Interpellációk a választói név-
jegyzékek kiigazításának ügyében. 

;^Ma délben meglelent a képviselőházban Far-
kas István szociáldemokrata képviselő és inter-
pellációt jegyzett be holnapra a választói név-
jegyzékek kiigazításáról. Van bejagyezve még 
egy interpelláció Hegymegi Kiss Pálé s ez a 
debreceni választói névjegyzékek kiigazításától 
szól. Délelőtt 11 órakor a szocialista képviselők 
a választói névjegyzék dolgában értekezletet 

S tartottak. 

Közszemlén a kihagyott választók névjegyzéke. 
arról, vajon legfontosabb állampolgári jogán 
nem esett- e csorba. 

A szegedi központi választmány különben 
még udvarias is volt a töröltekkel szemben, 
ugyanis a kihagyottak mindegyikét is külön 
levelezőlapon értesítette a jogfosztásról. A leve-
lezőlapon röviden indokolták is a kihagyást. 

Nem kételkedünk abban, hogy a központi 
választmány teljes és pártatlan tárgyilagosság-
gal bírálta felül a muif évi választók vábsztói 
jogosultságát és éppen ezért az irtás nagyságá-
nak az okát egészen másban keressük é« ta-
láljuk meg. A helyesbítő bizottságok ugyanis 
annak idején megidéztek mindenkit, akinek vá 
lasztói jogosultságától kétség merült fel A leg-
több választópolgár azonban nem jelent meg az 
idézésre és tgy a bizottság anélkül törölte a 
névjegyzékből, hogv meghallgatta volna mjgái, 
a kihagyottat. Ettől" fag*etíenüt kivétel nélkül 
megkapta mindsnki a törléséről szóló értesítést. 
A nagy eredmény oka íehái ismét a választók 
könnyelmű nemtörődömségében rejlik. 

(A Szeged tudósítójától.) Néhány nappal ez-
előtt megírta a Szeged, hogy a választói név-
jegyzékek „helyesbítése" során kerületenkint 
hány régi választót fosztottak meg választói 
jogától. A legkirívóbb a második kerületi műkö-
dés eredménye, ahol az uj névjegyzéken ezer-
kétszáznegyvenhéttel kevesebb név szerepel, mint 
amennyi a mult évi választások alkalmával sze-
repelt. Az első és a harmadik kerületben 222, 
illetve 153-mal csökkentették a választók szá-
mát, a fekete plajbász tehát mindhárom kerü-
letben összesen 1622 nevet törölt ki a név 
jegyzékbő', vagyis jobban mondva az uj név-
jegyzékben 1622 választóval kevesebb szerepel, 
mint a régiben. Mert a dolog tulajdonképen ugy 
áll, hogy az ujonan felvett választók száma még 
jelentékenyen növeli ezt a tekintélyes dijferenciat. 

A fővárosi kiigazító testületek még enné! is 
sikeresebb munkát végeztek. Az ellenzéki pár-
tok, amelyeknek nem volt képviselete ezekben 
a kiigazító testületekben, nem nyugodtak bele 
a nagyarányú szavazatirtásba, erélyesen köve-
telték a revíziót. Fellépésüknek már erednénye 
is van, a belügyminiszíer ugyanis rövid utón 
elrendelte, hegy a központi választmány ne 
csak az uj, illetve a megritkított névjegyzéket 
tegye közszemlére, hanem függesze ki a ki-
hagyottak névsorát is. A szegedi központi vá-
lasztmány nem várta meg a belügyminiszter 
utasítását, a helyesbített névjegyzékkel egyidő-
ben közszemlére tette a jog fosztottak listaját is. 
Mindkét névjegyzék ott fekszik egymás melldtt 
a főjegyzői hivatalban és rendelkezésére áll min-
denkinek, aki saját szemével óhajt meggyőződni 

Az uj választók és s k:h»gyo't régi vílasz 
iók névjegyzék' junius 16 áig marad közszem-
lén és ugyanaddig jogadja el a központi vá-
lasztmány a fe'ebbsztseket is. A háfraíevő idő 
tehíí már ne~n hosszú, de azért azok, aiik ugy 
érzik, hogy a jogfosztás iogt lati voit, hogy 
félreértés női törölték nevüket a névjegyzékből, 
junim 16 áig még kikszörülhetik a hibát, még 
megmenthetik választójogukat, amely — külö-
nösen a mai politikai viszonyok között — több, 
mint jog, — kötelesség! 

— ÜJ tanár a szegedi egyetemen. A kor-
mányzó dr. Poór Ferenc budapesti tudomány-
egyetemi magántanárt, székesfővárosi közkór-
házi főorvost a szegedi tudományegyetemen 
üresedésben lévő bőr- és nemikórtani tanszékre 
egyetemi nyilvános rendes tanárrá nevezte ki 
az ölödik fizetési osztályba. 

— Halálozás. Súlyos csapás érle a kereske-
delmi téren tevékeny Bach-családot, amelynek 
tagjai sorából szombat éjjel hirtelen elhunyt 
Bach Antal, a munkás életű kereskedő. A szive 
ölte meg az alig 52 éves Bach Antalt, a szive, 
amely érezni tudott embertársai iránt és amely 
nem ismerte a gyűlöletet. Bach Antal a keres-
kedelem több ágazatában tevékenykedett. Eleinte 
ékszerüzlete volt, majd ügyvezető igazgatója 
lett a bátyja, Bach Jenő tulajdonában volt Korzó-
mozinak, alig pir hónapja alapította meg a 
virágzásnak indult Gummi és Bőripar üzletet 
és az „Alfa" késgyárat. Mindig dolgozott és a 
kereskedelmi téren a tisztesség volt az irány-
elve, emint a tisztesség és jóság jellemezte ma • 
gánéletét is. Özvegyén, négy árváján és kiter-
jedt rokonságán kívül mindazok gyászolják, 

akik ismerték jóravaló törekvéseit, puritán jele-
mét és szivjóságát. Szerdán reggel 9 órakor 
temetik a zsidó temető halottas házából. 

— Amerikai oánz — szegedi h é imák. Az 
Otthon Irók és Hírlapírók Köre amerikai írók-
tól és újságíróktól egymillió koronát kapott az 
utóbbi időkben megjelent husz regény, novella, 
vagy verskötet szerzőjének jutalmazására. A 
jutalmazoltak között találjuk Szeged két nagy 
íróját i Juhász Gyu'át és Móra Ferencet is. 
Juhász a Nefelejcs, Móra A festő halála cimü 
kötetéért kapta az ötvenezer koronás jutalmat. 
Juhász Gyula és Móra Ferenc jutalmazása már 
csak azért Í3 értékes, mert rajtuk kivül a vi-
déki irók közül ebben a jutalomban senki sem 
részesült. 

— Kállay Albert síremléke. A tanács elha-
tározta, hogy Kállay Albert sírját díszesebb 
emlékmüvei jelöli meg. Az emlékmű terceinek 
elkészítésével Papp József szobrászt bízta meg 
a tanács, aki már a költségvetést be is mutatta. 
A költségvetés szerint a síremlék négyszázezer 
koronába kerül. 

— flartnlncötéves találkozó. Pünkösd va-
sárnapján harminötéves találkozójukat tartották 
az 1888-ban érettségizeit városi főgimnázium 
tanulói. A találkozón a következők vettek részt: 
Dr. Alföldy Béla képviselőházi orvos, Barako-
vich János a földhitelintézet igazgatója, Biró 
Kálmán főügyészhelyettes, Bója László Máv. 
főfelügyelő, Eberhardt János postafőigazgató, 
dr. Gruber Sándor, dr. Grün János orvos, dr, 
Muntyán István kúriai biró, dr. Papp Dezső 
államtitkár, dr. Schwarcz József ügyvéd, dr. 
Schweiger József táblabíró, Tajthy Gábor mi-
norita jelkész, dr. Thurőczy Mihály tiszti fő-
ügyésT, dr. Vajda Lajos orvos, Wolf fstván 
Máv. főfelügyelő éi még többen, akik egyidő-
ben jártak az 1888-ban érettségizett tanulókkal. 
A találkozón megjelent dr. Prelogg József és 
Nováky Bertalan rajztanár is. A találkozót este 
a Kassban jól sikerült bankett fejezte be. 

— Szabadlábra helyezték Horacsek Rezsőt 
A leihamisitásért vizsgálati fogságban levő 
Horacsek Rezsői dr. Eisher Manó védő ké-
relmére a királyi tábla szabadlábra helyezte. A 
törvényszék nemrégen utasította el a védő ily 
iránvu kérelmét, a tábla . azonban tekintettel 
arra, hogy Horacsek szegedi lakos, szökéstől 
tartani nem lehet és megfelelő kauciót ajánlott 
fel, elrendelte a szabadlábra helyezését. 

— Független kő;ségi párt aíakul Debre-
cenben. Hegymegi Kiss Pál nemzetgyűlési 
képviselő Debrecenben megalakította a „Füg-s 
getlen polgári és községi pártol'. A debreceni 
községi párt főként a most tervezett közigazga-
tási reform ellen akar küzdeni, amelyet még 
készítői sem tartanak megfelelőnek. A pártala-
ku áson a törvényhatósági bizottság tagjainak 
legnagyobb résie megjelent és csatlakozott a 
párthoz, 

— Borzalmas tüzvéez egy délamerikai 
szinházban. A délamerikai Cinden városban 
történt borzasztó tüzkataszirófáról a kővetkező 
részleteket jelen'ik: A városi színházban, mely-
nek nézőtere zsúfolásig megtelt, még pedig 
jobbára gyerekekkel és ezek kísérőivel, előadás 
közben a színpadon támadt a tüz. Az egyik 
szinész ugyanis vigyázatlanságból feldöntött egy 
lámpát és a tüz be ekapoit a díszletekbe. Pár 
pillanat alatt lángba borult az egész szinpad. 
A nézőtéren rettenetes pánik tört ki. A gyer-
mekek rémülten futottak a kijárat felé, de mert 
kê és vész ijárat volt, borzasztó tolongás tá-
madt. A szabadba vezető egyetlen lépcső a me-
nekülők tilatt leszakadt. A nézőtéren míg so-
kin voHak, amikor az egész épület már égett 
és a tetőzet rettenetes robajjá bsom'olt. A ka-'.1 

tas£, ró: n 'l 42 gyer.n?',-, 15 asszony és 16 férfi 
halt n;eg. A sebesültek száma több százra rug. 

— Uj tnrgantanár. Dr. Lukhaub Gyula, a 
kolozsvári akad -mia volt tanára, aki nagynehe-
zen tudóit Kolozsvárról Budapestre menekülni, 
ahol a Kereskedelmi akadémia tanára lett, a 
napokban a budapesti közgazdasági egyetemen 
magántanári képesítést nyert. A fiatal és nagy 
tehetségű magántanárnak kilá ásba helyezték, 
hogy az 1923—24, évi tanfolyamban, mint ma-
gántanár, előadásokat fog tartani a közgazda-
sági egyetemen, még pedig oly mennyiségű 
tanóra beosztással, hogy minden ideje a köz-
gazdasági egyetemnek legyen leiötve. 

— KÜLFÖLD. Kopenhágában augusztus 13—15-ig 
tartják az interparlamentáris konferenciát, amelyre 
400-nál több képviselő jelentette be érkezését. Magyar-
ország is képviselteti magát. — A svájci kormány el-
küldte a választ Csicierinnek Vorovszki meggyilkolása 
ügyében a svájci kormányhoz intézett jegyzékére. — 
Hamburgban a szocialista pártok nemzetközi munka-
közössége Adler Frigyes javaslatára 99 szavazattal hat 
ellenében e'h&íárora, hogy amennyiben megalakítják a 
szocialista ínunkásíuternacíonálét és a második inter-
nacionálé is kimondja feloszlását, a bécsi internacionálé 
működését befejezettnek és szervezetéi feloszlottnak 
jelenti ki. — Lenin, a legutóbbi jelentések szerint, tel-
jesen elvesztette beszélőképességit. Beszéde artlkulálat-
lan hangok érthetetetlen zagyvafóka. — A texasi La-
redon alul 32 hullát foglak ki a Rio Grandéból. Való-
színűleg annak a tulnyomórészben olaszokból álló cso-
portsak tagjairól van szó, akiket, miközben megkísé-
relték, hogy a haláron át az Egyesült-Államok terüle-
tére lépjenek, meggyilkoltak, teljesen kiraboltak és a 
folyóba dobtak. Á gyilkosok valószínűen mexikói ve-
zetők voltak. — A bolgár kamara első ülésszakát ma 
ünnepélyesen megnyitották. 

— A lVuteoroiogiai l a t é u l időprcgaózis i : 
Túlnyomóan száraz idő várható, átmenetileg 
némi hősülyedéssel. 

Mielőtt megválna brilliáns, arany és ezüst érték-
tárgyaitól, forduljon bizalommal Mülhoffer ékszerészhez 
(Kárász-u. 2.) ahol a legmagasabb árban értékesítheti. 813 


